

23 ИЮНЯ  
1938 года  
№ 57 (698)

# КОММУНАР

Газета Нуйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома Иркутской области.

ВЫХОДИТ ДЕВЯТЬ РАЗ  
В МЕСЯЦ

Адрес редакции: село Куйтун,  
ул. Красный Октябрь, д. № 15.  
Телефон № 21.

Подписная плата на год  
7 руб. 20 коп.

ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

## 26 ИЮНЯ—ДЕНЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ НИ ОДНОГО ИЗБИРАТЕЛЯ, КОТОРЫЙ НЕ ИСПОЛЬЗУЕТ СВОЕГО ПОЧЕТНОГО ПРАВА  
ИЗБРАТЬ ДЕПУТАТОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ

**Голосуйте единодушно за кандидата блока коммунистов  
и беспартийных—Н. А. САФРОНОВА**

**Еще лучше,  
еще организованнее**

Три дня отделяют нас от исторического дня—26 июня. В этот знаменательный день миллионы избирателей нашей Российской Федерации еще раз продемонстрируют свою преданность коммунистической партии, беззаветную любовь к родине, к великому Сталину.

Избиратели нашего района с нетерпением ждут дня—26 июня, чтобы прийти к избирательным урнам и отдать свои голоса Николаю Андреевичу Сафронову. Наша задача состоит в том, чтобы провести предстоящие выборы еще лучше, еще организованнее, чем выборы в Верховный Совет СССР.

В эти остающиеся дни нужно еще больше усилить агитацию за нашего кандидата товарища Сафронова, особенно среди тех слоев избирателей, которые не были охвачены ею до сих пор. Организационно-техническую работу нужно поднять на уровень политических задач.

Одна из важнейших задач—это правильное составление списков избирателей. Пропуски, искажения фамилий, имен, отчество влекут за собой нарушения Избирательного закона и ущемляют права избирателей. Между тем многие сельсоветы преступно затягивают исправление этих ошибок. Враги народа, орудовавшие в Илийском сельсовете, сознательно запутали списки избирателей, а новый председатель Шарый очень медленно их исправляет. В этих списках сам председатель сельсовета Шарый оказался старше своей матери на один год. Особенно большая путаница в списках избирателей Карымского сельсовета. Председатель сельсовета Михеенко отнесся безответственно к этой большой политической работе. Даже в самом сельсовете нет списков избирателей. По этой же причине Михеенко не выдает «удостоверения на право голосования» лицам выезжающим из пределов своего сельсовета. 28 избирателей уехало без удостоверений. На 95 избирательном участке (ст. Кимильтей) в списках оказались избиратели... 1960 года рожде-

ния. Одному избирателю прибавили 100 лет. Вместо имени «Николай» записано «Никита». Такими грубыми ошибками пестрят списки избирателей, составленные председателем Карымского сельсовета Михеенко. Нужно в суточный срок окончательно проверить списки избирателей и исправить все допущенные ошибки, памятуя, что от них во многом зависит успешное проведение выборов. Права советского избирателя священны и нарушать их никому не позволено.

Вторая задача—это подготовка избирательных помещений. На состоявшемся на днях районном совещании председателей сельсоветов, колхозов, избиркомов и доверенных лиц был подвергнут справедливой критике райцентр. Помещение избирательного участка № 60 не готово. В нем грязно и неуютно. Дежурство членов избиркома не организовано. Этот недостаток должен быть немедленно устранен. Райцентр должен служить образцом для сельских избирательных участков во всех отношениях.

Нужно подготовить транспорт для престарелых избирателей, инвалидов, а также для тех избирателей, которые находятся далеко от избирательного участка. Еще раз каждая первичная парторганизация, каждый сельсовет, доверенные, избиркомы должны проверить свою готовность к выборам.

26 июня—всенародный праздник. Дело чести партийных и беспартийных большевиков района, сельсоветов и избирательных комиссий тщательно и организованно подготовиться к выборам.

За стопроцентную явку избирателей к избирательным урнам!

Отдадим все свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных—Николая Андреевича Сафронова!

Проведем выборы лучше и организованнее, чем выборы в Верховный Совет СССР!—Вот чего мы должны добиться в день 26 июня.

## К НОВОМУ ПОДЪЕМУ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Сегодня мы публикуем постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР „О государственном плане развития животноводства на 1938 год“. В этом документе подведены основные итоги борьбы всего нашего народа за восстановление и подъем одной из крупнейших отраслей сельского хозяйства. В постановлении правительства указаны также пути, следуя которым колхозное крестьянство и рабочие совхозов добьются не только дальнейшего роста поголовья скота, но и высокой продуктивности животноводства.

Четыре с половиной года назад с трибуны XVII партийного съезда товарищ Сталин призывал всю партию, всех работников—партийных и беспартийных—взять дело животноводства в свои руки. Положение на этом участке было тогда особенно тяжелым. Животноводство наиболее болезненно перенесло реорганизационный период в сельском хозяйстве; здесь с особой силой сказались последствия кулацкого вредительства. Предстоял упорный, кропотливый труд, нужно было напрячь все силы, всю энергию, мобилизовать опыт крестьянства и передовой науки, чтобы одержать победу.

Поднямая миллионы на борьбу за подъем животноводства, партия уверенно и смело взялась за эту работу. «Нечего и доказывать,—говорил товарищ Сталин на XVII партийном съезде,—что советские люди, браващие не одно серьезное препятствие на пути к цели, сумеют взять и это препятствие».

Советские люди взяли это препятствие! Совет Народных Комиссаров СССР отмечает в своем постановлении „Прочный и устойчивый подъем животноводства в стране“. Укрепились животноводческие совхозы, велик рост колхозных ферм, огромна государственная помощь колхозам и колхозникам. Именно на этой основе достигнуты значительные успехи в развитии животноводства. Цифры дают ясное представление о проделанной работе. За время с 1934 по 1938 год поголовье крупного рогатого скота выросло в стране на 52 процента, овец и коз—на 82 процента, свиней—на 123 процента. Такой рост поголовья скота под силу только передовому социалистическому хозяйству, возможности которого неизмеримы!

Истекший период был периодом бурного роста колхозных товарных ферм. Их количество возросло со 136.200 в 1934 году до 374.600 в 1938 году. Теперь уже свыше 90 процентов всех колхозов имеют животноводческие фермы. Десятками тысяч насчитываются колхозы, имеющие по 2—3 животноводческие фермы.

Не менее примечательна роль животноводческих совхозов. Они стали поставщиками колхозам высококачественной продукции, снабжая колхозы и колхозников породистым скотом.

Другая политическая победа—это ликвидация в основном бескоровности у колхозников. Колхозные животноводческие фермы с 1934 года по 1938 год продали колхозникам 1.445 тысяч телок, 15.270 тысяч поросят и 4.433 тысячи овец и ягнят. Кроме того, благодаря государственной помощи, бескоровные колхозники приобрели в порядке контракции 3.373 тысячи телок. Только советская власть, только колхозы избавили нашу деревню от нужды и нищеты, позволили покончить с бескоровностью—этим извечным бедствием крестьянской семьи.

Прочный и устойчивый подъем животноводства в стране еще не означает, однако, что уже устранены в этой области все недостатки. Ни на одну минуту нельзя забывать того, что в животноводческом хозяйстве подрывная деятельность подлых врагов народа была особенно распространена. Подручные фашистского бандита Чернова насаждали эпизоотии и отравления скота, задерживали рост кормовой базы, наносили величайший ущерб конскому поголовью и т. д.

Ряд директив партии и правительства в области животноводства не выполнен также потому, что неудовлетворительно работали Наркомзем СССР, Наркомсовхозов СССР и ряд местных советских и партийных организаций. Еще есть немало колхозов, где поголовье скота не увеличилось, а сократилось и где чрезвычайно высок отход молодняка.

Во весь рост встала задача быстрого исправления этих вопиющих недостатков. Мы обязаны добиться того, чтобы во всех колхозах и совхозах животноводство отличалось высокой продуктивностью, наилучшими качественными показателями.

„Совет Народных Комиссаров Союза ССР считает, что в данное время основной задачей в области животноводства, наряду с дальнейшим ростом поголовья скота, является повышение продуктивности скота путем улучшения породности стада, укрепления кормовой базы и правильной организации ветеринарно-зоотехнического обслуживания скота“.

Эта директива лежит в основе государственного плана развития животноводства на 1938 год. Наши колхозы и совхозы должны владеть не только многочисленными стадами, но и иметь высокопродуктивный, породистый скот, лучших производителей, первоклассный молодняк. Только при этом условии мы добьемся изобилия мяса, молока, шерсти и другой продукции.

Совет Народных Комиссаров СССР утвердил план увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах, план выращивания молодняка, контракции скота и т. д. Большое внимание уделено подъему коневодства,

ознакомление с цифрами плана показывает, что в текущем году социалистическое животноводство завоеует новые высоты. Вместе с тем обращает на себя внимание невиданный размах мероприятий по качественному улучшению стада. В 1938 году только в одном колхозе и у колхозников должно быть метизировано (т. е. улучшено породистыми производителями) около 18 миллионов коров, свыше 25 миллионов овец. Племенная работа приобретает теперь первостепенное значение.

В постановлении особое место отводится мелким колхозным фермам и ставится задача увеличить количество скота на этих фермах. Нельзя закрывать глаза на то, что есть еще много карликовых ферм. Например, в колхозе «Урожай», Мещковского района, Смоленской области, «фермой» именуются два теленка и один баран. В Духовщинском районе, той же области, из 26 колхозов, взятых на выборку, в 15 зались фермы с поголовьем до годов. Пора такие, с позволения сказать, фермы сделать полноценными хозяйствами.

Земельные органы, партийные советские организации, борясь за выполнение государственного плана животноводства, должны шире пропагандировать успехи передовых ферм и лучших стахановцев животноводства. Нельзя не гордиться такими людьми, как депутат Верховного Совета СССР тов. М. Ф. Онуриенко. Ферма, которой он руководит, дала в среднем на каждую фермальную корову по 4812 литров молока. Лучшая доярка этой же фермы Оксана Щербина добила среднего удоя в 600 литров. Лучший чабан колхоза «Красный Буденновец» (Левобуковский район, Орджоникидзевского края) тов. Голубовский получил по 8, 48 килограмма шерсти от каждой овцы. Вот на таких передовиков и надо равняться, распространять их опыт.

Все условия для выполнения плана налицо. На полях зреет хороший урожай, и если как следует поработать, то запасы кормов можно создать небывалые. Хороши и сенокосы. Дело только за руководителями. Сейчас начинается вручение заданий колхозам. Нужно самым внимательным образом учитывать состояние каждого колхоза, считаться с их предложениями. Это увеличит заинтересованность всех работников животноводства, позволит использовать все возможности для выполнения плана. Земельные органы с помощью партийных и советских организаций должны приложить все силы к тому, чтобы целиком выполнить государственный план животноводства, добиться в стране как можно больше продукции, еще выше поднять крепость колхозов и совхозов.

Передал „Правды“, 18 и.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Депутат Верховного Совета СССР рабочий Московского станкозавода имени Орджоникидзе товарищ Гудов поставил новый рекорд, выполнив дневную норму на 4630 проц. Свой рекорд Гудов посвятил дню выборов в Верховный Совет РСФСР.

В Крыму началась уборка богатого урожая.

Колхозники ряда артелей Джанкойского района выехали в полевые таборы. Приступили к работе комбайны.

20-го августа в Москве откроется Всесоюзная стрелковая спартакиада народов СССР. В ней примут участие по две команды стрелков от каждой союзной и автономной республики и автономной области.

В городе Калининне заканчивается строительство первой очереди крупнейшего в Союзе завода резиновой подошвы. Проектная мощность первой очереди завода—15 тысяч тонн подошвы в год. (ТАСС)

# Отдадим наши голоса за крепкого большевика, до конца преданного делу партии Ленина—Сталина НИКОЛАЯ АНДРЕЕВИЧА САФРОНОВА

## Крепкий большевик

### РЕЗОЛЮЦИЯ СОБРАНИЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ КОЛХОЗА

#### „ПАМЯТЬ ЛЕНИНА“ ЗАВАЛЬСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Заслушав доклад о выборах в Верховный Совет РСФСР, мы, избиратели колхоза «Память Ленина», Завальского сельсовета, горячо приветствуем нашего кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР, преданного сына партии Ленина—Сталина Николая Андреевича Сафронова. Мы заявляем, что все, как один, организованно придем на избирательный участок и отдадим свои голоса за товарища Сафронова, доказавшего на деле свою беззаветную преданность великому народу страны социализма. Мы обязуемся ко дню выборов отремонтировать все уборочные машины и закончить прополку посевов. Голосуя за кандидата блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за нашего любимого вождя и родного товарища Сталина, за счастливую и радостную жизнь всех трудящихся СССР.

Кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Тулунскому избирательному округу Николай Андреевич Сафронов—сын трудового народа. Он родился в 1900 году, в бедной крестьянской семье, в деревне Шириено, Сашкинской волости, Тарусского уезда, Калужской губернии. Малоземелье и нужда заставили его отца искать заработков на стороне. Он работал на московских заводах.

С юных лет Николай Андреевич пошел работать. Уже в 1911 году, бросив из-за нужды учебу, тов. Сафронов поступил на фабрику в качестве ученика слесаря-водопроводчика. Началась трудовая жизнь рабочего подростка, полная нужды, борьбы за кусок хлеба, жизни, которая закаляет ненависть к угнетателям.

1919 год... Молодая Рабоче-Крестьянская республика героически защищалась от полчищ интервентов и белогвардейских банд, пытавшихся потопить в крови трудящихся советскую власть. Партия большевиков развернула на заводах большую работу по вербовке добровольцев на

фронт. Тысячи рабочих Москвы шли в Красную Армию на защиту Советской страны. В этот тяжелый для республики год молодой рабочий Николай Андреевич Сафронов вступил в ряды партии Ленина—Сталина и пошел добровольцем в Красную Армию. Боевое крещение он получил в марте 1920 года в Козельском уезде, куда ездил на ликвидацию белогвардейского восстания. В конце 1920 года партия посылает тов. Сафронова на южный фронт. Здесь он ведет партийно-политическую работу в первой Украинской бригаде, участвует в боях с белыми бандами.

В конце 1922 года тов. Сафронов демобилизуется из армии по болезни и в этом же году избирается секретарем волостной ячейки РКП(б) в Алексинском уезде, Московской области. С тех пор, свыше 15 лет, Николай Андреевич Сафронов был на руководящей партийной и советской работе в Московской области. Он работал секретарем Пахомовского, Лаптевского, Крапивинского и Скопинского райкомов ВКП(б), заме-

стителем председателя Тульского губернского союза «Молоко», инструктором Московского обкома ВКП(б).

На всякой работе он показывает себя, как крепкий большевик, до конца преданный делу партии Ленина—Сталина, делу строительства социализма. Он неуклонно борется с врагами народа, право-троцкистскими бандами, укрепляет партийную организацию и ее связь с беспартийными рабочими и крестьянами.

В августе 1937 года Центральный Комитет ВКП(б) командует тов. Сафронова на партийную работу в Иркутскую область. Здесь он некоторое время работает секретарем Черемховского горкома ВКП(б), а затем, после областной партийной конференции, третьим секретарем Иркутского обкома ВКП(б).

Трудящиеся Иркутской области хорошо знают Николая Андреевича Сафронова. Они уверены, что он оправдает их доверие и будет до конца верно служить народу и партии, и работать, как подобает деятелю ленинского типа, как большевику сталинской выучки.

## БУДЕМ БДИТЕЛЬНЫ

Состоялся митинг, посвященный выборам в Верховный Совет РСФСР, в колхозе им. Калинина Б.-Кашелакского сельсовета. В принятой резолюции колхозники пишут:

— Все, как один, отдадим свои голоса за любимого сына народа, верного ленинца-сталинца Николая Андреевича Сафронова.

Дорогой Николай Андреевич! Мы обязуемся оправдать твое доверие, оказанное нам, и работать так, как учит нас партия и правительство. Будем бдительны в прощам врагов народа и будем беспощадно разоблачать их, как учит нас мудрый вождь товарищ Сталин.

Да здравствует наша коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует наш первый кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР Иосиф Виссарионович Сталин! По поручению собрания:

*Крестин, Наино, Шергин, Михальская, Щенотуров, Карнавин.*

## СОБРАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ УЧАСТКА № 59

Вечером 18 июня на избирательном участке № 59 собрались избиратели на митинг. Они пришли сюда, чтобы отметить радостную весть о блестящей победе Сталинского блока коммунистов и беспартийных в выборах в Верховный Совет Грузинской ССР и Армянской ССР. Результаты выборов в Грузинской и Армянской ССР еще раз продемонстрировали всему миру моральное и политическое единство Советского народа, его горячую любовь к своей родине, к коммунистической партии, к своему другу, отцу, учителю—великому Сталину и его соратнику—главе Советского правительства товарищу Молотову.

Избирательница Куликова говорит: «Никогда нас раньше в царское время собирали, правом избирать и быть избранным мы не пользовались, а сейчас какой нам почет: мы избираем Верховный Совет РСФСР, посылаем туда верных сынов народа! Мы должны еще больше повысить свою бдительность, беспощадно громить троцкистов-бухаринцев, их последышей и всех врагов народа, которые хотели посадить на нашу шею кулаков, капиталистов и помещиков.

Я призываю всех трудящихся—26 июня отдать свои голоса за вер-

ного сына нашей счастливой родины Николая Андреевича Сафронова!»

В единодушно принятой резолюции избиратели пишут:

«Мы, рабочие, колхозники и интеллигенция избирательного участка № 59 Тулунского избирательного округа, горячо приветствуем грузинский и армянский народы с победой блока коммунистов и беспартийных в выборах Верховного Совета своих республик 12 июня 1938 года.

Мы также деятельно готовимся к выборам в Верховный Совет РСФСР и 26 июня продемонстрируем морально-политическое единство вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг мудрого вождя народов товарища Сталина, единодушным голосованием за нашего кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР по Тулунскому избирательному округу, одного из лучших патриотов нашей социалистической родины, стойкого и до конца преданного сына партии Ленина—Сталина Николая Андреевича Сафронова.

Да здравствует блок коммунистов и беспартийных! Да здравствует Сталинская Конституция!

Да здравствует наш любимый вождь Иосиф Виссарионович Сталин!

## Приветствуем народы Грузинской и Армянской ССР с блестящей победой

С большим подъемом прошел митинг в 3-ей и 4-ой бригадах колхоза «КИМ», посвященный итогам выборов в Верховные Советы Грузинской и Армянской ССР. Приветствуя народы Грузии и Армении с блестящей победой, одержанной на выборах, колхозники и колхозницы заявили, что 26 июня явятся организованно к избирательным урнам и отдадут свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных, за стойкого большевика Николая Андреевича Сафронова.

В этих бригадах широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет РСФСР. Прополка семенного участка в количестве 100 га закончена. Взято обязательство закончить полностью прополку к 25 июня.

*Падално.*

## Ленинский свиноводхоз накануне выборов

С чувством великой радости готовятся избиратели свиноводхоза к выборам. На участках агитаторы проводят беседы с стариками, женщинами, молодыми избирателями. Автобиография товарища САФРОНОВА изучается всеми избирателями совхоза.

Все, как один, придем на выборы, и отдадим свои голоса верному сыну народа—Н. А. САФРОНОВУ—вот что заявляют рабочие, работники и все домохозяйки на собраниях и митингах.

Избирательные помещения на обоих участках готовы к выборам. Лозунги, плакаты, портреты, цветы, зелень украшают их, как внутри, так и снаружи. По радио выступают доверенные, агитаторы, избиратели. Разъясняем порядок голосования и избираем о дне выборов.

Члены избиркома вместе с членами сельсовета проверяют списки избирателей и выявляют очень много ошибок. В день выборов все агитаторы будут находиться на своих участках.

Заместитель парторга

*П. Антипин.*

## Резолюция, принятая на предвыборном собрании молодых избирателей села Куйтун

Мы, молодые избиратели села Куйтун, собравшись на предвыборное собрание, шлем пламенный привет творцу самой демократической Конституции в мире, творцу нашей радостной, счастливой жизни, вдохновителю наших побед, другу и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Мы счастливы, что живем в сталинскую эпоху, в эпоху бурного расцвета социалистического строительства и культуры. Молодежь села Куйтун готова в любой момент грудью встать на защиту своего социалистического отечества, если враг попытается нарушить наш мирный труд.

Приближается исторический день 26 июня, день выборов в Верховный Совет РСФСР. С великой радостью мы встречаем этот знаменательный день. Мы отдадим свои голоса за партию

большевиков, за кандидата блока коммунистов и беспартийных, верного сына партии Ленина—Сталина, стойкого борца за дело социализма—НИКОЛАЯ АНДРЕЕВИЧА САФРОНОВА.

Развернем широкую агитацию за нашего кандидата, разъясним всем избирателям «Положение о выборах», расскажем всем биографию Н. А. САФРОНОВА.

Повысим свою бдительность, будем зорки и беспощадны к врагам народа, троцкистско-бухаринским бандам, лакеям кровавого фашизма.

26 июня—все на выборы в Верховный Совет РСФСР!

Да здравствует наша могучая социалистическая родина!

Да здравствует наш мудрый вождь и учитель, друг советской молодежи товарищ Сталин!

## ЗА КАНДИДАТА БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

Избирательный участок № 60 находится в районном центре. Избирательное помещение полностью готово. Оно убрано и украшено лозунгами, портретами, зеленью. Кабины поставлены.

Особое внимание обращено на списки избирателей. Сейчас закончен подворный обход и списки проверены вторично. Установлено, что сельсовет 3-х избирателей в списке вовсе не включал. Есть факты неправильной записи года рождения. Все эти ошибки исправлены и списки переписаны вновь. Агитаторы проводят большую работу с избирателями на дому. Они ведут с ними беседы по разъяснению «Положения о выборах» и знакомят с автобиографией нашего кандидата товарища Сафронова.

На днях состоялся митинг избирателей этого участка. Бурей аплодисментов встретили избиратели сообщение об избрании первым депутатом в Грузии, Армении, Абхазской и Аджарской АССР вождя, друга и учителя трудящихся товарища Сталина и о блестящей победе блока коммунистов и беспартийных на выборах. На митинге выступила мать молодого сибирского писателя Непомнящих. «Я благодарю партию и Советскую власть,—заявила она,—что воспитали мне такого сына».

Избиратели приняли решение, в котором обязуются все, как один, явиться на выборы и отдать свои голоса кандидату блока коммунистов и беспартийных Н. А. Сафронову.

*Буррун А. П.*

## РАДОСТНО ВСТРЕЧАЕМ ВЫБОРЫ

В колхозе «Алка», Андрушинского сельсовета, на прополке посевов работают ежедневно 60 женщин и 15 подростков. Они на 20 июня очищено от сорняков 150 гектаров (план 200 га). Качество прополки хорошее. Особенно тщательная прополка проведена на семенном сортоучастке. Колхоз закончил ремонт сенокосилок и конных граблей и приступает к сенокоске.

В колхозе из плана 450 гектаров заборонено 150 гектаров. Начали их культивировать. Лошади на полях работают используются полностью. Вся тягловая сила (71 голова) находится в хорошем состоянии, упи-

танность их выше средней. Виды на урожай не плохие. Колхозники определяют получить 15—16 центнеров пшеницы и не менее 18 центнеров ржи с гектара.

Радостно готовятся колхозники ко дню выборов Верховного Совета РСФСР. Они встретят этот великий день окончанием прополки посевов, хорошей подготовкой к уборочной. Все свои голоса колхозники и колхозницы отдадут достойному кандидату сталинского блока коммунистов и беспартийных Н. А. Сафронову.

*Джумон.*

*Председатель колхоза „Алка“.*

# В РАЙКОМЕ ВКП(б)

19 июня бюро РК ВКП(б) заслушало доклады заведующего райзо тов. Окунь и всех директоров МТС о ходе ремонта уборочных машин. Бюро РК признало положение с подготовкой к уборке в нашем районе тревожным. Директоры МТС: Шишпаренов (Куйтунская), Алексеев (Барлукская), Таралло (Чеботарихинская), Кустов (Харикская) и зав. райзо Окунь безответственно относятся к организации прополочных работ в колхозах и ремонту уборочных машин. В Харикской МТС ни один комбайн не отремонтирован, к ремонту молотилок не приступили. Врид директора МТС Кустов своей преступной бездеятельностью сорвал начало ремонта уборочных машин.

Директоры МТС не руководят ремонтом комбайнов, не организовали дачу заданий ремонтным рабочим. График ремонта нет ни в одной МТС. Соцсоревнование среди ремонтных рабочих, комбайнеров и между МТС за лучшую подготовку к уборке отсутствует. Саботаж со стороны некоторых руководителей колхозов (Гаранин — колхоз «Победа», Звергин — «Ленинский путь», Шестаков — «Искра» и др.) не сломен.

Райисполком и райзо (тов. Окунь) по существу от руководства прополкой и подготовкой к уборке самоустранились.

Не учтены уроки прошлогодней уборки, когда в результате вражеской работы в колхозах района осталось огромное количество хлеба под снегом необранным.

Бюро РК предложило зав. райзо тов. Окунь организовать ремонт уборочных машин в колхозах с таким расчетом, чтобы закончить его к 1 июля.

Директорам МТС предложено лично руководить ремонтом комбайнов и др. уборочных машин, составить план

и график ремонта. Установлен крайний срок окончания ремонта комбайнов и других уборочных машин к 1 июля.

Партгруппе райисполкома предложено организовать ежедневный контроль за выполнением плана и графика ремонта уборочных машин в колхозах.

Бюро РК обязало зав. райзо и директоров МТС восстановить все сноповязалки, виндрузы, жатки, которые сознательно врагами народа раскулачивались и выводились из строя.

Комплетам МТС и всем первичным партизанским предложено организовать социалистическое соревнование среди ремонтников и комбайнеров за быстрое окончание ремонта комбайнов и других уборочных машин с высоким качеством.

Бюро РК обязало директоров МТС закончить закрепление за комбайнерами уборочных массивов к 25 июня и закрепить тракторы за комбайнами, с таким расчетом, чтобы каждый комбайнер мог контролировать ход прополки и подготовки своего агрегата к уборке.

Редакция газеты «Коммунар» предложено организовать на своих страницах освещение хода подготовки к уборке, показывая стахановские методы работы комбайнеров, колхозников, колхозов, беспощадно разоблачать срывщиков, саботажников, бракоделов.

За развал работы в МТС, отсутствие всякой политической работы среди рабочих МТС, заместитель директора Харикской МТС по политчасти Кустов исключен из партии.

Бюро РК командировало в Харикскую МТС секретаря РК ВКП(б) тов. Шалаева для организации политической работы на ремонте.

## Состав членов Иркутского обкома ВКП(б), избранных на второй областной партийной конференции

- |                     |                       |
|---------------------|-----------------------|
| 1 Абакумова Н. Г.   | 27 Невский И. А.      |
| 2 Алексеев И. С.    | 28 Никифорова К. Н.   |
| 3 Андреев М. А.     | 29 Осин А. М.         |
| 4 Бахарев Г. Е.     | 30 Панов Ф. И.        |
| 5 Васильев Н. А.    | 31 Панфилов В. М.     |
| 6 Васильев А. И.    | 32 Помялов П. Е.      |
| 7 Востонов В. Т.    | 33 Постников Д. В.    |
| 8 Глазунов С. В.    | 34 Рассназов И. А.    |
| 9 Гоголев В. Ф.     | 35 Расташанский И. Е. |
| 10 Городничев И. П. | 36 Рыдов А. И.        |
| 11 Драган А. Д.     | 37 Самарина А. И.     |
| 12 Елизарьев С. А.  | 38 Сафронов Н. А.     |
| 13 Исаев И. М.      | 39 Сержан Н. К.       |
| 14 Иванов В. И.     | 40 Степин Ю. С.       |
| 15 Калинин И. В.    | 41 Столяров С. П.     |
| 16 Намышинов М. Я.  | 42 Ступенко В. И.     |
| 17 Киселев Н. Т.    | 43 Сычев М. П.        |
| 18 Кожевников Н. А. | 44 Тихомиров Л. Е.    |
| 19 Краснов Н. А.    | 45 Толстиков А. И.    |
| 20 Крылов С. Н.     | 46 Тюмин И. А.        |
| 21 Кушир С. П.      | 47 Устинов А. Н.      |
| 22 Лещеников Я. Е.  | 48 Филиппов А. А.     |
| 23 Лобанов В. Е.    | 49 Хулуншинова И. А.  |
| 24 Малышев Б. А.    | 50 Чупина А. И.       |
| 25 Мишинский С. Б.  | 51 Широченко Д. И.    |
| 26 Мольво В. Л.     |                       |

ВЫСТАВКА „XX ЛЕТ РККА и ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА“



На снимке: „В секрете“ — картина художника А. Н. Жаба.

**ВСЕ ИЗБИРАТЕЛИ ЗНАЮТ АВТОБИОГРАФИЮ ТОВА САФРОНОВА**

На избирательном участке № 84 (Новая Када) имеется 176 избирателей. Все они уже ознакомились с автобиографией нашего кандидата тов. Сафронова и с техникой тайного голосования. Вокруг избирательного участка расставлены скамейки, сто-

лика. Сюда приходят избиратели и на открытом воздухе читают газеты, получают консультацию. Между членами избиркома распределены обязанности. Они дежурят по очереди ежедневно.

Доверенный Хвессено.

## Состав кандидатов в члены Иркутского обкома ВКП(б), избранных на второй областной партийной конференции

- 1 Бобранов Ф. М.
- 2 Васильев С. И.
- 3 Волков В. Н.
- 4 Гусев А. Е.
- 5 Горячкин В. И.
- 6 Иголкин П. Е.
- 7 Ильин С. С.
- 8 Мирошниченко Т. Т.
- 9 Назаров Н. И.
- 10 Похолков К. И.
- 11 Радыгина В. М.
- 12 Хозяинов А. В.
- 13 Хотин Ю. М.
- 14 Шувалов Н. И.
- 15 Шульпин С. И.

## Состав членов ревизионной комиссии Иркутского обкома ВКП(б), избранных на второй областной партийной конференции

- 1 Бучинский М. П.
- 2 Гриценко М. М.
- 3 Емельянов Г. Г.
- 4 Караваев К. Т.
- 5 Трусов А. Ф.

## Внеочередной пленум райкома ВЛКСМ

21 июня состоялся внеочередной пленум РК ВЛКСМ. Пленум заслушал доклад секретаря РК ВЛКСМ Чащина о выполнении решений пятого пленума ЦК ВЛКСМ. Выступающие товарищи в прениях подвергли резкой критике работу райкома и в первую очередь его секретаря Чащина.

Пленум признал, что Чащин явно саботировал решения V пленума ЦК ВЛКСМ, разваливал первичные комсомольские организации, продолжая проводить вражескую линию бывших руководителей РК ВЛКСМ, разоблаченных как врагов народа.

Пленум снял с работы секретаря РК ВЛКСМ Чащина и исключил его из рядов ВЛКСМ.

Врид секретарем РК ВЛКСМ избран товарищ Ларионов, бывший секретарь комитета комсомола зерносовхоза.

С. Артемьев.

## Агитбригадой обслужено 800 избирателей

Организованная первичной партизанской организацией Куйтунской МТС агитбригада пользуется среди избирателей большой популярностью. Ею обслужено 6 колхозов или 800 избирателей. После выступления доверенного тов. Земченко на митинге в колхозе «Стахановец», посвященном выборам в Верховный Совет РСФСР, колхозники взяли на себя ряд обязательств в ознаменование историче-

ского дня 26 июня. Они обязуются закончить к 26 июня прополку хлебов, вспахать пары на второй ряд на 30 проц. к плану, полностью закончить ремонт уборочных машин.

На всех митингах и собраниях колхозники и колхозницы в один голос заявляют, что 26 июня придут к избирательным урнам и отдадут свой голос Николаю Андреевичу Сафронову.

Снимко.

## КЛАРА ЦЕТКИН

(К пятилетию со дня смерти)

5 лет назад, 20 июня 1933 года, под Москвой умерла одна из самых замечательных, самых выдающихся женщин нашей современности — товарищ Клара Цеткин. Клара Цеткин была германской коммунисткой, но про нее можно с полным основанием сказать, что она принадлежала всему международному пролетариату.

Пламенный трибун пролетарской революции, один из виднейших вождей мирового коммунистического движения, вождь германской коммунистической партии, борец за раскрепощение женщин, друг и товарищ трудящихся Советского Союза — такой рабочие всех стран знали Клару Цеткин.

Клара Цеткин родилась в 1857 году в Германии, в саксонской деревне Нидерау. Дочь народного учителя Эйснера, она в первые годы своей самостоятельной жизни так же была учительницей. Совсем молодой девушкой она сблизилась с революционерами-эмигрантами из царской России. В 1878 г. Клара Цеткин вош-

ла в нелегальную тогда социал-демократическую партию Германии и с тех пор до самых последних дней, до последних минут своей жизни оставалась активным революционером.

Вся богатая и прекрасная жизнь Клары Цеткин — соратницы Энгельса и Ленина — неразрывно связана с историей международного революционного движения.

Революционная деятельность Клары Цеткин была чрезвычайно многообразна. Обладая неисчерпаемой энергией, она работала с редкой неутомимостью: писала и редактировала, агитировала, выполняла самые разнообразные партийные поручения.

Много лет своей жизни Клара Цеткин отдала борьбе за освобождение и раскрепощение трудящейся женщины. Она была одной из основательниц и руководительниц революционного женского движения. В 1910 г. по предложению Клары Цеткин был введен международный женский день, который мы ежегодно отмечаем 8 марта.



Клара Цеткин всю свою жизнь вела непримиримую борьбу против оппортунистов, против предателей рабочего класса. Во время мировой империалистической войны К. Цеткин решительно выступила против предательской политики вождей социал-демократии, поддержавших империалистическую войну. Летом 1915

года 58-летняя Клара Цеткин в связи со своей антивоенной деятельностью была заключена в тюрьму.

Клара Цеткин с огромным энтузиазмом встретила весть о Великой Октябрьской социалистической революции в СССР. На всю свою жизнь она осталась преданным, надежным другом трудящихся Советского Союза. В СССР провела она свои последние годы, здесь же она и умерла — прах ее покоится на Красной площади в Москве.

В рядах коммунистической партии Германии Клара Цеткин до конца своих дней занимала почетное место. Она участвовала почти во всех конгрессах Коминтерна, а на 3-м конгрессе была избрана членом Президиума Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала и оставалась им до конца своей жизни.

Исключительно одаренный человек, талантливая писательница, страстный, горячий оратор, бесконечно деятельный и работоспособный человек, один из самых образованных людей своего времени — такою осталась Клара Цеткин в памяти своих современников. Блуждающая энергия Цеткин,

ее неутомимость вызывали восхищение и удивление у всех, кто ее знал.

Последнее публичное выступление Клары Цеткин осталось навсегда в памяти трудящихся. Пренебрегая угрозами ненавидящих ее фашистов, тяжело больная 75-летняя Клара Цеткин 30 августа 1932 года приехала в Берлин, чтобы открыть первое заседание рейхстага (парламента) в качестве старейшего его члена.

Прекрасную пламенную речь против фашистской опасности, за единство рабочего класса она закончила следующими словами:

«Я надеюсь, что мне еще удастся пережить радостный день, когда я в качестве самой старой депутатки открою Съезд Советов в Германии».

В этом пожелании Клары Цеткин — вся ее неугасимая вера в победу мировой пролетарской революции.

Вся славная героическая жизнь Клары Цеткин — до последнего вздоха — была посвящена рабочему классу и его освободительной борьбе. Этой борьбе она отдала свой талант, свои знания, все сокровища своего богатого ума и своего пламенного сердца.

Н. Петров.

# НЕМЕДЛЕННО НАЧАТЬ СЕНОУБОРКУ. ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К УБОРКЕ ЗЕРНОВЫХ!

## Как мы готовимся к комбайновой уборке

В этом году впервые в нашей области выпущены специалисты — механики по комбайнам, на них возложена большая и почетная задача: во время закончить ремонт комбайнов, подготовить их так, чтобы в период уборки не было простоев их по техническим неисправностям. Я работаю первый год механиком. По окончании курсов в Кимильтейской школе, я вернулся в свою МТС, где проработал два года комбайнером.

Сейчас руковожу ремонтом комбайнов. Каждый комбайнер у нас ремонтирует свой комбайн, которым он будет убирать. Вместе с комбайнерами работают на ремонте и их будущие помощники. В процессе ремонта они изучают устройство комбайна. За каждым комбайнером мы уже закрепили уборочные массивы. Хлеба еще низкие. Изучая и проверяя свои массивы, комбайнеры на местах, где комбайнам может угрожать опасность, поставят предупредительные сигналы.

Нынче на уборке в нашей МТС будут работать 6 сцепок комбайнов (по 2 комбайна в каждом агре-

гате). Многие утверждают, что в наших условиях нельзя работать в сцепке. Это неверно. Я сам, работая 2 года на двойном сепе, убедился, что при хорошем уходе за комбайнами и тщательной подготовке уборочных массивов можно прекрасно использовать сцепку. Польза от этого большая. Во-первых, освобождается один трактор и, во-вторых, затрачивается меньше горючего, чем удешевляется себестоимость комбайновой уборки.

В процессе ремонта вводим ряд усовершенствований: пристраиваем площадку для разгрузки бункера зерна на ходу, подвижные скатные доски 2-й очистки и колосового шнека, тележки для сборки соломы.

В борьбе за каждое зерно добьемся того, что еще больше повысим вес трудодня колхозника и этим самым сделаем быстрее всех колхозников зажиточными, а колхозы большевистскими.

Вавриков.

Механик по комбайнам Куйтунской МТС — мастер комбайновой уборки.

## НА 20 ИЮНЯ

Вспахано паров по району (без совхозов) 20572 га.

По МТС.

Куйтунская — 5883 га (94% в плане)  
Чеботарихинская — 5847 (73%)  
Харикская — 3628 (67%)  
Барлукская — 3805 (66%)

Ход прополки

Прополово — 5327 га.

## Встретим день выборов окончанием прополочной

В колхозе «Память Зверева», Больше-Кашелакского сельсовета, активно готовятся к выборам в Верховный Совет РСФСР все колхозники, работающие на прополке во 2-ой бригаде под руководством звеньевода комсомольки тов. Кипрушиной.

16 июня на митинге это звено, в количестве 24-х человек, обязалось закончить ко дню выборов все прополочные работы с хорошим качеством. Пропольщичи потребовали от правления колхоза немедленно переключить на прополку всех женщин, которых можно снять без ущерба с хозяйственных и других работ.

Все они заявили: день — 26 июня встретим организованно и с хорошими производственными показателями и свои голоса отдадим пламенному патриоту нашей родины — Николаю Андреевичу Сафронову.

Бондаренко

## ОРГАНИЗАТОР ПЬЯНОК

В колхозе им. Молотова Б.-Кашелакского сельсовета сорняки заглушают посевы, а прополка их не организована. Хлеб пошел уже в трубку, через 10 дней нельзя будет его полоть. Что же делает правление во главе с председателем колхоза Сергеевым? Организовывают пьянки по случаю окончания сева за счет колхоза. На днях на такую пьянку Сергеев истратил 2500 рублей. Эта пьянка закончилась дракой.

И. П.

## СРЫВАЮТ ПОДГОТОВКУ К ВЫБОРАМ

В самый разгар подготовки к выборам, председатель Больше-Кашелакского сельсовета Голышев ушел в отпуск. Президиум райисполкома обязал его вернуться к исполнению своих обязанностей. Но Голышев этому распоряжению не подчинился. Работу в сельсовете он самовольно бросил и поступил на курсы шоферов.

Его заместитель Калягин также бездействует. Недавно он три дня подряд пьянствовал, справлял религиозный праздник троицу.

Голышев и Калягин срывают подготовку к выборам и подготовку к уборочной по всему сельсовету.

Денисенко.

## Организовать розничную продажу газет

При въезде в село Куйтун бросаются в глаза лозунги о выборах в Верховный Совет РСФСР, портреты кандидата в депутаты тов. Сафронова. Как будто все хорошо. Но когда же хочешь достать газету и в особенности местную, чтобы узнать чем живет район, то все труды окажутся напрасными.

Почему бы не иметь в райцентре газетный киоск?

Нейман

## ЗА РУБЕЖОМ



В Японии два генерала с китайских позиций брели...

## 1430 НАЛЕТОВ

С сентября прошлого года по июнь этого года японская авиация совершила 1430 налетов на города китайской провинции Гуандун, включая 425 налетов на столицу этой провинции — город Кантон. Во всей провинции убито около 5 тысяч и ранено свыше 9 тысяч мирных жителей.

В Берлине казнены, приговоренные в прошлом году к смертной казни по обвинению в «государственной измене», трое рабочих и одна работница.

В севере Индии свирепствует эпидемия холеры. Эпидемией охвачено 4 тысячи деревень. Уже умерло 14 тысяч человек.

(ТАСС)

## БЛЕСТЯЩИЙ НАЛЕТ КИТАЙСКОЙ АВИАЦИИ

19-го июня эскадрилья китайских самолетов бомбардировала японские военные суда на реке Янцзы около Уньсына. Три судна затоплены, два подожжены.

(ТАСС)

## На фронтах в Испании

На фронте Леванта в районе Кастельона продолжаются сильные бои. Республиканские войска взяли штурмом Вильярсаль к югу от Кастельона. Бои происходят также в окрестностях Альбора (к Северо-западу от Кастельона), где республиканцы энергично сдерживают натиск врага.

Республиканские войска проявили исключительный героизм, чтобы спасти несколько тысяч своих бойцов окруженных мятежниками в север от Кастельона. Прорыв брешь в расположении войск мятежников, республиканские части помогли своим товарищам соединиться с республиканской армией.

(ТАСС)

Отв. ред. Г. М. ДЕРЕВЕНСКИЙ

Потерялась лошадь  
Сообщить колхозу «Алка» Андрюшинского сельсовета.

## Черемховский горный техникум

Объявляет набор студнтов на 1-й курс на отделения:

- 1. Эксплуатационное.
- 2. Горно-электромеханическое.

В техникум принимаются граждане обоого пола в возрасте от 15 до 30 лет, окончившие неполную среднюю школу или 7 классов средней школы.

Заявления принимаются с 1 июня по 15 августа.

Все поступающие в техникум подвергаются приемным испытаниям по математике, физике, русскому языку, литературе и географии. Без испытания принимаются окончившие полную среднюю школу или рабфак.

Испытания проводятся с 11 по 25 августа.

К заявлению о приеме необходимо приложить: автобиографию, свидетельство об окончании школы (в подлиннике), справку о состоянии здоровья, три фотокарточки. Сдавшему документы выдается программа приемных испытаний. Документы направлять по адресу: г. Черемхово, ул. Декабрьских Событий, № 53, директору гортехникума.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Восточно-Строительно-Монтажный Трест НКПС, находящийся в городе ИРКУТСКЕ,

## ПРОИЗВОДИТ НАБОР

рабочей силы на строительные работы Восточно-Сибирской железной дороги. Требуется следующие квалификация:

плотники, каменщики, землекопы, столяры, штукатуры, чернорабочие. На работу принимаются как мужчины, так и женщины УСЛОВИЯ НАЙМА; По договору сроком не менее как на 10 месяцев и до 2-х лет. Проезд к месту работы как по грунтовым, так и по железным дорогам за счет треста. Выдаются на дорогу суточные по 7 руб. 20 коп. на самого работника и 3 руб. 60 коп. на иждивенца в день. По прибытию на место работы обеспечиваются жилищно-коммунальные условия. Кроме того выплачиваются суточные от 75 руб. до 150 руб.

Об условиях справиться у представителей треста по адресу: железнодорожная школа № 23 ст. Куйтун.

АДМИНИСТРАЦИЯ

## По-стахановски встретим высокий урожай

Наш колхоз закончил паровспашку на первый ряд еще 3 июня. Все пары сейчас заборонены и начали перепашку их. План взмета паров выполнен на 130 проц. Среди колхозников и колхозниц широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу выборов в Верховный Совет РСФСР. Главное — это хорошо подготовиться к уборке высокого урожая. Хлеба дружно растут. Ко дню выборов мы заканчиваем прополку. Комбайнам готовим чистые уборочные массивы в количестве 200 га. В своей работе мы очередности не допускаем. К сеноуборке мы хорошо подготовились. Сенокосилки, конные грабли были отремонтированы еще к 25 мая. Поделаны новые

грабли, вилы. Телеги готовы. План сеноуборки составлен и к выполнению его уже приступили. Косим траву для силоса. Всего мы должны по плану засилосовать 77 тонн. 4 ямы подготовлены и к 25 июня мы их заполним. Уже заложено под силос 25 тонн травы. На сенокосилках работают лучшие колхозники: Петров Алексей, Голанцов Сергей, Перфильев Павел.

Ко дню выборов заканчиваем ремонт жаток. Составляем план уборки. Колхозники обязуются уборку высокого урожая встретить по-стахановски и убрать весь хлеб без потерь и во-время.

Председатель колхоза «Стахановец» Алексеев.

## Нам пишут

## Избо-читальными не руководят

В начале апреля этого года на районном совещании культработников был заключен договор социалистического соревнования с Зиминским районом. Прошло уже 2 месяца с лишним, но никто попытки даже не сделал, чтобы проверить ход соревнования. Районный отдел народного образования избо-читальными не руководит. Какое участие в избирательной кампании по выборам в Верховный Совет РСФСР принимают избо-читальники никто не знает. Избачей не собирали, по этому вопросу с ними не говорили.

После апрельского совещания культ-

работников некоторые избо-читальники улучшили свою работу, но многие, чувствуя бесконтрольность со стороны районо, вовсе прекратили работу, как например: Алейнская (Савченко), Анстаничная (Сычев), Илийская (Шестаков) и др. Политпросвет инспектор Фролов в читальнях не бывает и не проверяет их работу.

Райкому ВКП(б) нужно обратить особое внимание на этот забытый участок и добиться, чтобы избо-читальники были превращены в очаги культурно-просветительной работы на селе.

Ладанов.

## Каждому дому —

## почтовый ящик

Мы, писемосцы райотдела связи, соревнуясь между собой, стараемся лучше и быстрее доставлять почту трудящимся райцентра на дом. Однако, нам не идут навстречу сами подписчики газет и журналов. Зачастую мы боимся зайти даже на двор подписчика, опасаясь собак. В Куйтуне развелось много собак и все они почему-то не на привязи. Приходится по 10—15 минут простаивать у каждого дома в ожидании пока кто либо выйдет и возьмет почту. Не пора ли самим подписчикам вывесить у своих квартир специальные ящики, куда можно было бы опускать газеты, письма и журналы. Сельсовет в этом деле должен проявить особую инициативу.

Письмососцы: Панченко П., Антипина А., Брусенцова А.